

**У лисаковцев и жителей ближайших к нам населенных пунктов появилась возможность проходить диагностику на компьютерном томографе в городской больнице.**



**П**РИЧЕМ бесплатно, по направлению терапевта - в рамках гарантированного объема бесплатной медпомощи или обязательного медицинского страхования.

Для того чтобы понять, насколько мощным является оборудование, появившееся в нашем городе в эти дни, стоит отметить, что в клинической практике для большинства диагностических исследований методом

компьютерной томографии используются 16, 32, 64-срезовые аппараты. А уже узкопрофильные медицинские клиники имеют 128-срезовые. У

## Уникальное оборудование для Лисаковска

нас теперь именно такое - 128-срезовое. У нас и в Экибастузе. Более того, если на стандартных аппаратах КТ могут проходить обследование пациенты с весовой категорией до



150 килограммов, то на лисаковском - до 300. Что позволяет констатировать: аналогов ему в государственных медицинских учреждениях Костанайской области нет.

Теперь в наш город на обследование могут приезжать не только пациенты из сельской местности, но и из других городов. Возможно, и из Костаная.



В день кабинет сможет принимать в среднем полтора десятка пациентов. Стоит отметить и удобное его расположение. Его обустроили так, что завести в него можно пациента и с центрального входа с улицы, и из стационара, что позволит диагностировать состояние проходящих там лечение. Для того чтобы пройти, скажем, КТ легких, достаточно сделать вдох-выдох в течение восьми секунд. Удобство этого вида диагностики заключается еще и в том, что пациенту не надо выбирать нужное для томографа положение тела - компьютер сам уловит все, что ему надо. Человеку не придется принимать болезненные для него позы при тех же переломах, при скованности от боли.

Торжественное открытие кабинета компьютерной томографии, располагающегося в главном корпусе больницы, состоялось в Лисаковске 5 ноября. Как пояснил в ходе мероприятия аким города Абай Ибраев, оборудование стоимостью 325 миллионов 429 тысяч тенге было закуплено в рамках проекта «Социальное медицинское страхование» и контракта между Министерством здравоохранения Республики Казахстан и компанией Siemens Healthcare GmbH (Германия). Принявший участие в церемонии открытия руководитель Управления здравоохранения Костанайской области Руستم Айтпаев поздравил лисаковцев с этим приобретением и поблагодарил акима Лисаковска Абая Ибраева за то, что в свое время он добился установки компьютерного томографа в житикаринской центральной районной больнице. Было это в мае 2021 года.

В преддверии 30-летия Независимости Казахстана появилось такое современное диагностическое оборудование теперь и у лисаковцев. Так совпало, что именно в этот день, 5 ноября, Руستم Айтпаев

получил назначение на должность руководителя сферы здравоохранения нашей области. Так что лисаковцам в ответ было с чем поздравить и гостя.

Перезадали ленту у входа в кабинет КТ Руستم Айтпаев и Абай Ибраев.

В большинстве случаев проводить обследование на КТ будут бесплатно - за счет средств фонда ОСМС или в рамках бесплатного гарантированного объема медпомощи. Но, рассказала главный врач Лисаковской городской больницы Карлыгаш Аленова, рассчитаны цены на обследование и для желающих пройти диагностику платно. Они колеблются в пределах десяти тысяч тенге. Правда, уверены специалисты, за деньги диагностироваться люди будут крайне редко, так как направления станут выдавать всем, кто в этом нуждается. В том числе и из других регионов - по договоренности лисаковской больницы с их медучреждениями.

После того как больница приобрел КТ-инжектор, позволяющий вводить контрастные средства, здесь можно будет проводить более глубокую диагностику онкологических заболеваний, сосудов, сердца.

До обеда обследование смогут пройти пациенты, рассказала Карлыгаш Аленова, не зараженные Ковид-19. А после - инфицированные или с подозрением на наличие КВИ. Вечером помещение и оборудование обработают, и к утру они вновь станут относиться к чистой зоне.

Таким образом, по словам руководителя Управления здравоохранения Костанайской области Рустема Айтпаева, к концу этого года, к празднованию 30-летия Независимости Казахстана в нашей области будет установлено уже десять (наш девятый, но первый с 128 срезами, остальные с 64) компьютерных томографов.

В ходе интервью я обратила

внимание Рустема Айтпаева на то, что в Лисаковске еще пока нет маммографа, наши женщины ездят на обследование в Денисовку, а затем ждут результатов сделанных там снимков по два месяца. Руководитель Управления здравоохранения Костанайской области пообещал рассмотреть этот вопрос при утверждении бюджета на 2022 год, если, конечно, со стороны руководства лисаковской больницы будет подана бюджетная заявка.

Проводить КТ-исследование на новом оборудовании станет врач КТ Асель Альмусина **(на снимке на 1 странице в центре)**. Асель Кайратовна окончила резидентуру по лучевой диагностике, проходила практику в кардиохирургическом центре Нур-Султана, работала врачом УЗИ в Костанае. Приехала в наш город по приглашению руководства горбольницы именно для работы на новом 128-срезовом компьютерном томографе.

Прошли обучение и лаборанты компьютерного томографа Тамаша Бермухамбетова и Сауле Саматова.

В день открытия кабинета КТ первым пациентом специалистки Лисаковской городской больницы стала пенсионерка, бывший преподаватель ЛТК, бывший член комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ирина Мельник. Как выразилась сама Ирина Яковлевна, за такое оборудование она с чистой совестью может поблагодарить руководство города и области от имени всех лисаковцев. В последнее время из-за болезни Ирины Яковлевой очень часто приходилось выезжать в Костанай ради обследований на КТ. Это и затратно, и не просто по времени. Теперь динамику своего состояния Ирина Яковлевна сможет наблюдать в родном городе.

Елена НИКОЛАЕВА.